

## COLEGIUL NAȚIONAL DE AFACERI INTERNE

în cadrul proiectului Uniunii Europene  
Enhancing Security Cooperation In and With Asia (ESIWA)  
a organizat seminarul

*”The challenges of securing maritime areas for the European Union: a focus on the Indo-Pacific Region”*  
(click mai sus pentru invitație)

Colegiul Național de Afaceri Interne (CNAI), sub egida Colegiului European de Securitate și Apărare (ESDC), a organizat, în perioada 03-05.05.2023, la Brussels, seminarul *”The challenges of securing maritime areas for the European Union: a focus on the Indo-Pacific Region”*, cu sprijinul proiectului Enhancing the European Union’s Security Cooperation In and With Asia (ESIWA).



CNAI a organizat pentru prima data acest program de pregătire de nivel înalt, ca o recunoaștere a rezultatelor deosebite obținute în organizarea a 4 ediții ale cursului *”The challenges of securing maritime areas for the European Union”*.

Cursul de securitate maritimă reprezintă una dintre cele cea mai înalte forme de instruire existentă la nivelul UE a cadrelor statelor membre implicate în realizarea Politicii de Securitate și Apărare Comună centrată pe problematica securității maritime.

Seminarul *”The challenges of securing maritime areas for the European Union: a focus on the Indo-Pacific Region”*, organizat de CNAI cu sprijinul proiectului ESIWA, a abordat problematica securității maritime din perspectiva regiunii Asia-Pacific.

Programul de pregătire a avut ca scop creșterea gradului de conștientizare cu privire la rolul crescând jucat de UE în domeniul securității maritime, în regiunea Indo-Pacific.





La curs au participat oficiali de nivel înalt din statele membre UE, precum și din țările din indo-pacific (Japonia, Coreea de Sud, Sri Lanka, Indonezia, India, Malaezia, Filipine, Singapore, Timor-Leste, Thailanda și Vietnam), din cadrul ministerelor de apărare, de interne și de externe, cu atribuții manageriale din domeniul securității maritime.

Seminarul a fost organizat în contextul aniversării a 15 ani de la înființarea CNAI, iar activitățile s-au desfășurat la *Albert Borschette Conference Centre, European Commission*.

Evenimentul a fost deschis în data de 03.05.2023, de către directorul seminarului, dl. chestor de poliție conf.univ.dr. Cătălin Andruș și dl. amiral Yves Marie Alfred Postec, coordonatorul proiectului ESIWA.



Seminarul a fost organizat cu suportul Proiectului ESIWA, care sprijină dialogurile UE privind securitatea și apărarea cu state din Asia prin cooperare practică, schimburi profesionale și consolidare a capacităților, contribuind astfel la crearea și/sau aprofundarea relațiilor de muncă și consolidarea parteneriatelor.



Seminarul s-a desfășurat pe parcursul a trei zile, iar cursanții au beneficiat de prezența unor experți și cercetători de nivel internațional în domeniu, din cadrul EEAS, ESIWA, EU DG Migration, NATO, University of Camerino, Agenția Europeană de Apărare, Max Planck Institut for Comparative Public Law and International Law, EUNAVFOR ATALANTA, care au susținut prezentări interactive în abordarea subiectelor cuprinse în programul seminarului.

În data de 05.05.2023, programul de pregătire s-a încheiat cu festivitatea de acordare a certificatelor de absolvire semnate de către Josep Borrell Fontelles, Înalțul Reprezentant al Uniunii pentru Afaceri Externe și Politică de Securitate. Certificatele au fost înmânate de către dl. chestor de poliție conf.univ.dr. Cătălin Andruș, dl. Holger Osterrieder – directorul ESDC și dl. Gunnar Wiegand, Managing Director, European External Action Service, ASIAPAC, Asia and Pacific.



Directorul ESDC, dl. Holger Osterrieder, a adresat României și CNAI mulțumiri pentru organizarea și desfășurarea la un nivel înalt a acestui seminar și a evidențiat contribuția României și a CNAI prin rezultatele deosebite obținute în urma derulării evenimentului. De asemenea, au fost primite mulțumiri din partea participanților și a fost transmisă disponibilitatea partenerilor de colaborare în viitor.

<https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7064192769174462464/>



CNAI  
COLEGIUL NAȚIONAL DE AFACERI INTERNE